



ИЗГРЕВ

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

Вторник, 6 февруари 2024 г.

Брой 6 (946)

МИСЪЛ НА БРОЯ

„Когато човек силно желае нещо, цялата Вселена му съдейства“.

Паулу Коелю

НА 1 ФЕВРУАРИ, ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ ЗАСЕДАВА ЗА ПЪРВИ ПЪТ И ОНЛАЙН

На 1 февруари 2024 година се проведе заседание на Общинския съвет. На него присъстваха всички 11 общински съветници.

Обявеният дневен ред включваше 15 докладни записки за разглеждане. За първи път заседанието се предаваше онлайн в „YouTube“ канала на Община Шабла. Всички сесии напред ще бъдат излъчвани на живо. Нововъведението е във връзка с промените в Закона за местното самоуправление и местната администрация. Те влизат в сила от 1 февруари, с изключение на текстовете, свързани с онлайн излъчването, които влизат в сила от 1 юли. Местният парламент ще изпревари събитията и ще изпълни изискванията по-рано от посочената дата. В официалния сайт на Община Шабла – shabla.bg има „линк“ (препратка) към „YouTube“ канала, където заседанията могат да бъдат гледани на живо или на запис.

Съветниците приеха отчета на Кмета за изпълнение на Програмата за управление и разпореждане с имоти общинска собственост за 2023 година и Стратегия за управление на общинската собственост за мандат 2024 – 2027 година. Стана ясно, че в нея всички имоти са описани подробно – сгради, терени, земеделски земи и други.

Програмата за управление и разпореждане с имоти общинска собственост за настоящата година също беше приета. По нея могат да се извършват промени, да се допълва и актуализира.

Част от имот – публична общинска собственост, представляваща 35 кв.м. от покривната площадка на сградата на общинска администрация Шабла ще бъде отдаден под наем на „А1 Тауърс България“ за



срок от 5 години, за поставяне на електронно-съобщителни съоръжения – мачта за GSM антени и телекомуникационно оборудване с цел продължаване на договора им.

Помещение от 40 кв.м. намиращо се на първия етаж в сградата на Кметство с. Езерец ще бъде отдадено под наем, чрез публичен конкурс с тайно наддаване за срок от 5 години. То ще функционира като магазин за хранителни стоки и пивница с целогодишна заетост.

Много дискусии предизвикаха четирите докладни записки за закупуването на общински жилища – апартаменти. Обсъдено беше дали има нужда от такава продажба. Ниската пазарна оценка, която не съответства на пазарната цена и още много въпроси, мнения и предложения бяха обсъдени на заседанието. Съветниците се въздържаха при вземането на решенията.

Една докладна беше оттеглена от общинската администрация. Единдушно решиха, че са необходими промени в общинската Наредба за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем в общински жилища, ползване и управление.

Тук Тодор Жечев – ст. експерт „Общински имоти“ коментира, че къщите, които се отдават под наем, също се нуждаят от спешен ремонт. Общината разполага с 13 къщи, в които са настанени 17 домакинства.

На заседанието беше закрита Временната комисия за подготовката на Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет и взаимодействието му с общинската администрация през мандат 2023 – 2027 година.

Временна комисия с председател Ивелина Янакиева-Демирева и членове Светла Николова и Елена Соленкова ще изслушат и подберат кандидатите за съдебни заседатели, за Районен съд – Каварна. Докладът с одобрените кандидати ще бъде публикуван на интернет страницата на общината.

Съветниците приеха тематичен план за дневния ред на заседанията на Общински съвет Шабла за 2024 година. Той остава отворен и при нужда може да се допълва. Към всяко заседание се включва и точка „Други“: текущи и актуални въпроси или разглеждане на молби на граждани.

Общинският съветник Кольо Никифоров бе определен за представител на общината в

Областния съвет за намаляване риска от бедствия на област Добрич. При невъзможност да участва ще бъде заместван от Димитър Франгов, също общински съветник.

Съветниците дадоха съгласието си да бъде направено частично изменение (ЧИ) на Общия устройствен план (ОУП) на община Шабла и изработване на Подобен устройствен план – План за застрояване.

В точка „Други“ бе изслушан кметът на с. Дуранкулак Веселин Йорданов във връзка със становище на „Националното сдружение на кметове и кметства в Република България“. Той изчете текста на декларацията до Председателя на Народното събрание г-н Росен Желязков. В писмото, което изразява категорично несъгласие срещу внесения законопроект за изменение и допълнение на Закона за административно-териториалното устройство, се настоява прагът за образуване на кметство да остане 100 души по постоянен адрес.

След приключване на дневния ред заседанието беше закрито от председателя на Общинския съвет д-р Йорданка Стоева.

Йорданка Радужева

ГРИПНА ЕПИДЕМИЯ В ОБЛАСТ ДОБРИЧ

Грипна епидемия е обявена в област Добрич от 5 до 12 февруари. Решението бе взето в петък, на заседание на областния щаб за борба с грипа и остриите респираторни заболявания (ОРЗ). Мотивът за решението е растящата заболяемост в областта.

За момента учениците остават в класните стаи. По данни на РУО-Добрич от учебни занятия отсъстват около 15% от учениците в учебните заведения



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Регионална здравна инспекция
Добрич

заведения и училищата, като откритите болни деца ще се връщат по домовете. Не трябва да се допускат до работа заболяли лица от персонала. Трябва

да се извършва засилена текуща дезинфекция на повърхности и често проветряване на помещенията в детските заведения и училищата.

За периода на обявена грипна епидемия се забраняват свижданите в болниците и в социалните институции. Препоръчват се плановите консултации на здрави бременни жени и деца.

Радио „Добруджа“

НА 10 ФЕВРУАРИ ЦЪРКВАТА „СВ. ВМЧК. ХАРАЛАМПИЙ“ В ШАБЛА ОТБЕЛЯВА СВОЯ ХРАМОВ ПРАЗНИК.

Празничните богослужения ще протекат по следния ред:

9 февруари (петък)

17,00 ч. – Празнична вечерня с петохлебие

10 февруари (събота)

7,30 ч. – Утренья

9,00 ч. – Света Литургия

Очаква се литургията да бъде оглавена от Варненския и Великопреславски митрополит Йоан. Ще присъстват и гости-свещеници от епархията.

Канят се християните от общината да участват в богослуженията, като пчеларите могат да донесат продукцията си от мед за освещаване.



ПО ПОВОД ПРАЗНИКА НА ЛОЗАРЯ – ТРИФОН ЗАРЕЗАН ОБЩИНА ШАБЛА И НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА 1894“ – ГР. ШАБЛА

организиран
КОНКУРС

за най-добро домашно вино от реколта 2023 година,

РЕГЛАМЕНТ ЗА УЧАСТИЕ:

- В конкурса могат да участват производители на БЕЛИ и ЧЕРВЕНИ ВИНА от реколта 2023 година.
- До участие се допускат проби от вино – местни бруджански сортове.
- Производителите представят само СОБСТВЕНИ ВИНА, като задължително писмено посочват сорта или сортовете, от които е произведено виното.
- В конкурса НЕ СЕ ДОПУСКАТ до участие ИЗКУСТВЕНО АРОМАТИЗИРАНИ ВИНА (ПЕЛИНИ).
- Пробите от вината, предоставени в бутилки, не по-малки от 1/2 литър (всеки вид вино в 1/2 литрова бутилка) трябва да бъдат бистри.
- Конкурсът е анонимен.
- Професионално жури ще определи най-добрите вина.
- На първенците ще бъдат връчени атрактивни награди в двете категории.
- Всички участници ще получат грамоти.

Мострите за конкурса ще се приемат от 01 февруари 2024 г. до 17 часа на 12 февруари 2024 г. в Народно читалище „Зора1894“ – гр. Шабла.

Победителите в конкурса ще бъдат обявени на Трифон Зарезан – 14 февруари в сайта на Община Шабла, на страницата на НЧ „Зора1894“ Шабла, както и на 20 февруари – в общинския вестник „Изгрев“.

Празникът тази година ще бъде присъствен, с празнична програма на открито. Наградените участници в конкурса ще получат наградите си на 14 февруари, 2024 г. по време на Празника на лозаря. Празничната програма на Трифон Зарезан ще бъде публикувана в общинския вестник „Изгрев“ на 06 февруари, 2024г., в сайта на Община Шабла и на страницата на НЧ „Зора1894“ – гр. Шабла.

За справки: тел. 05743/40 28

или при секретаря на читалище „Зора 1894“ – Шабла

АГЕНЦИЯ ЗА НЕДВИЖИМИ ИМОТИ „ЛОТОС“ – 2004
КУПУВА
 земеделска земя и дворни места в общините Шабла, Каварна, Балчик и Генерал Тошево.
Телефон: 0888 90 88 91

КУПУВАМ ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ
 в землището на община Шабла.
На най-високи цени!
Телефон за контакт: 0887/70-75-41

ИЗКУПУВАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ
 на високи цени в общини Шабла, Каварна, Балчик и Генерал Тошево. Консултация и подготовка на документи.
Телефони: 0579 770 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ ЦЕПЕНИЦИ:
ГЛЕДИЧ – 160 лв./куб. м.
АКАЦИЯ - 140 лв./куб.м.
Телефон за контакт: 0888/78 12 66

МЕДИЦИНСКА СЕСТРА
 ИЗВЪРШВАМ ВСИЧКИ ВИДОВЕ МЕДИЦИНСКИ МАНИПУЛАЦИИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ШАБЛА И ОБЩИНАТА.
Телефон за контакт: 0893/663-198

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ ШАБЛА
ИЗКУПУВА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ!
 Също съдейства за закупуването и продажбата на имоти в община Шабла.
 Ако вие имате имот, за който искате да намерите най-добрия собственик, или познавате човек, който да има такъв имот, можете да се обадите на:
Телефон: 0886/22-85-99



„АГРОЗ“ ЕООД
 прогава в с. Василево три склада с прилежаща площ и вместимост от 800 до 1500 тона и стопански двор със складова постройка към него в с. Преселенци, с площ 1280 кв.м.
 Цена по договаряне, за контакти: 0886/622-270

РЕМОНТ НА ПОКРИВИ
 и отстраняване на течове с газопламъчна хидроизолация. Ремонт на покриви с керемиди. Почистване на комини. Почистване на дворове – косене на трева.
Телефон за контакт: 0895/39-28-26

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
 На 6 февруари 2024 година се навършват 5 години от смъртта на **ЗДРАВКО ИВАНОВ ЙОРДАНОВ**
Добрите хора нивга не умират, не се превръщат в пепел или дим. Те винаги оставят светла дърка и честен път, по който да вървим.
 От семейството



ОТ КЪДЕ ИДВАТ БЕЗСТОПАНСТВЕНИТЕ КУЧЕТА

Уважаеми читатели, по повод увеличената популация на безстопанствените кучета в последните години, в няколко поредни броя на в. „Изгрев“ ще анализираме темата, като представим информация нормативно установените практики, проблемите и възможностите за тяхното разрешаване.



Проблемът с безстопанствените кучета е сериозен за обществото и има многостранни измерения – здравни, социално-битови, икономически и екологични.

Популацията на безстопанствените кучета се състои от изоставени, изгубени, родени на улицата и домашни кучета, оставени на обществени места без надзор, които водят до рискове за населението, като се създава опасност от пренасяне на заразни и паразитни болести, нападения, ухапвания и предизвикване на пътнотранспортни произшествия, замърсяване на околната среда. Безстопанствените кучета създават дискомфорт, провокиран от шума и предизвикват страх сред гражданите. Друг аспект на проблема с безстопанствените кучета е тяхното физиологично състояние, като същите страдат от болести, глад и студ, биват измъчвани, малтретирани и дори убивани. Налице е недостатъчна грижа и нехуманно отношение към тях.

Причините за наличието на безстопанствени кучета са от различен характер.

Едни от тях, свързани с обществеността, са липсата на популяризация на проблема с безстопанствените кучета и рисковете, които крие той, недостатъчната информираност на населението относно задъл-

женията им при отглеждането на домашни кучета, ненавършване на отговорното отглеждане на кучетата и тяхната кастрация, слаба активност при осиновяването им от улицата и от приюти.

Други са свързани с поведението на собствениците на домашни кучета и включват безотговорно придобиване, отглеждане, размножаване и разпространение, безнадзорно извеждане и оставяне без контрол. Кучетата биват използвани също и за охрана на стопански постройки, жилища и производствени обекти. В ня-

кои случаи при недобре преценени възможности за отглеждане на домашни любимци, те се пускат на улицата. В друга част от случаите, когато отпадне нуждата от охрана, собствениците изоставят кучетата. В голямата си част тези собственици не изпълняват своите задължения при отглеждане на домашните кучета, като не са им направили ветеринарномедицинска и административна регистрация. Това са едни от основните им задължения при отглеждане на домашни кучета, които те не изпълняват.

Друга група причини е свързана с дейността на развъдчиците на кучета и се състои в извършване на нерегламентирана продажба и затруднения от различен характер при осъществяването на контрол върху търговията и развъдната дейност с кучета.

За разрешаването на проблемите с безстопанствените кучета е приета за изпълнение Национална програма за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на Република България.

Изгрев

ЗАПОЧВА ДОВЪРШАВАНЕТО НА МОРСКАТА ЕСТАКАДА НА НОС ШАБЛА

Със сключен договор на 26 януари 2024 г. между Държавно предприятие „Пристанищна инфраструктура“ и „Хидротрой“ започва довършването на морската естакада на нос Шабла. Това става ясно от получен отговор от министъра на транспорта и съобщенията Георги Гвоздейков на зададен въпрос от народния представител от ПП-ДБ Ивайло Мирчев. Пристанищното съоръжение съставлява естакада с островна площадка, която навлиза до 414 м. в Черно море. Съоръжението се използва за разграничаване на морските

пространства между България и Румъния, определяйки морската ни граница. Още при стартирането на проекта естакадата е определена като уникално съоръжение с изключително държавно значение. В писмото министър Гвоздейков уточнява още, че процедурата по избор на изпълнителя на обществената поръчка е приключила на 8 декември 2023 г., като решението е публикувано в Централизираната автоматизирана информационна система „Електронни обществени поръчки“.

Радио „Добруджа“

ВАЖНО СЪОБЩЕНИЕ
 Община Шабла съобщава, че поради ремонтни дейности ще бъде затворена част от УЛИЦА „ДОБРУДЖА“.
 Моля, използвайте обходни маршрути през улица „2 юни“ и „Червеноармейска“.

ПРОДАВАМ
 ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В ТЮЛЕНОВО.
Телефон: 0899 53 83 09

ПРОДАВАМ
 ПАРЦЕЛ В ШАБЛА – 1245 КВ.М. В РЕГУЛАЦИЯ.
Телефон: 0888 229 409

ПРЕДЛАГАМ:
 ПРЕИНСТАЛИРАНЕ И ПРОФИЛАКТИКА НА КОМПЮТРИ И ЛАПТОПИ, ИНСТАЛИРАНЕ НА WINDOWS.
Телефон за връзка: 0883 933 445, Виктор Тодоров



Военно окръжие – Добрич
ОБЯВЯВА:
ГРАФИКА ЗА ПРИЕМ НА ДОКУМЕНТИ ЗА КУРСАНТИ И СТУДЕНТИ В НВУ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА УЧЕБНАТА 2024/2025 г.:
I. Кампания за ранен прием КУРСАНТИ
 1. Подаване на документи до 28.03. 2024 г.
 2. Обявяване на класирането на кандидатите – до 23.04.2024 г.
 3. Приемна комисия - 25.04.2024 г.
II. Кампания за редовен прием КУРСАНТИ
 1. Подаване на документи от 02.01.2024 г. до 07.06. 2024 г.
 2. Обявяване на резултати – до 01.07.2024 г.
 3. Приемна комисия - 03.07.2024 г.
 Кандидатите за курсанти в кампанията за ранен прием, които нямат завършено средно образование, вместо копие от диплома за средно образование да прилагат удостоверение или служебна бележка с оценките от 11 клас и средния успех от 11 клас, издадени от средното училище в което учат. При отсъствие на оценка, участваща в балообразуването от 11 клас, да се използва оценката от удостоверение за завършен първи етап на средно образование.
 Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към общината или на телефон: 0888/ 321 253, както от сайтовете на:
 Централно военно окръжие: www.comd.bg и Министерство на отбраната: www.mod.bg
 Образци от формулярите и подробностите за кандидатстване са изложени във Военно окръжие - Добрич, бул. „Добруджа“ № 4, ет. 4, тел. 058/664 764 и 0882/552 019, където се подават необходимите документи.

Военно окръжие – Добрич
ОБЯВЯВА:
ГРАФИКА ЗА ПРИЕМ НА ДОКУМЕНТИ ЗА КУРСАНТИ И СТУДЕНТИ ВЪВ ВВВУ „ГЕОРГИ БЕНКОВСКИ“ – ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ ЗА УЧЕБНАТА 2024/2025 г.:
Кампания за първи ранен прием КУРСАНТИ
 1. Подаване на документи от 15.01.2024 г до 05.04. 2024г.
 2. Обявяване на класирането на кандидатите – до 23.04.2024г.
 3. Приемна комисия - 24.04.2024 г.
Кампания за редовен прием КУРСАНТИ
 1. Подаване на документи от 08.04.2024 г. до 21.06. 2024 г.
 2. Обявяване на класирането на кандидатите – до 09.07.2024г.
 3. Приемна комисия – 11.07.2024 г.
 Кандидатите за курсанти в кампанията за ранен прием, които нямат завършено средно образование да приложат удостоверение или служебна бележка с оценките от 11 клас и средния успех за 11 клас, издадена от съответното училище. При отсъствие на оценка, участваща в балообразуването от 11 клас, да се използва оценката от удостоверение за завършен първи етап на средно образование.
 Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към общината или на телефон: 0888/ 321 253, както от сайтовете на:
 Централно военно окръжие: www.comd.bg и Министерство на отбраната: www.mod.bg
 Образци от формулярите и подробностите за кандидатстване са изложени във Военно окръжие – Добрич, бул. „Добруджа“ № 4, ет. 4, тел. 058/664 764 и 0882/552 019, където се подават необходимите документи.

130 ГОДИНИ НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА“ ШАБЛА

„Народно читалище „Зора“ е основано на 14 ноември, 1894 година в село Шабла по инициатива на Петър Стойков, Димитър Вълканов, Тодор Димитров, Добри Панев, Илия Вълчев, Стоян Димитров, Спило Петров, Димитър Петров, Никола Диков, Янаки Трайков, Марчо Колев и Кольо Марчев. За членове се записват общо 30



жители на селото, които са платили по 50 стотинки членски внос.

За пръв председател е избран Димитър Вълканов. Създаден е устав, според който, читалището ще постигне целта си чрез библиотека, сказки и театрални представления, чрез откриване на дневни и вечерни училища за малограмотни и чрез под-

помагане на бедни ученици от основното училище...“ (из книгата „125 години Народно читалище „Зора 1894“ със съставител, Димитрина Стефанова)

Започваме нашата поредица от интервюта с дамата, под чието ръководство, народните танци са влезли във всеки шабленски дом. „Бърборино“ (малки и по-големи), „Българка“, кржочните форми в Общинския детски комплекс – всички възраждат българщината, водени от хореографа Гергана Дафова:

Гергана Дафова: „ЧИТАЛИЩЕТО Е МОЙ ДОМ.“

Изгрев – Госпожо Дафова, разкажете ни кога за пръв път се докоснахте до магията на фолклорния танц. Някой от Вашето семейство танцува ли?

Гергана Дафова – Благодаря за милото представяне! Не мисля, че в рода ми е имало изяви танцори, но винаги сме обичали музиката, гол-

Ви взе?

Гергана Дафова – Като ръководител в Читалището започнах през октомври 2016 година. Когато човек избира професията си, трябва да е наясно с какво се захваща. Никога не съм предполагала, че ще работя с деца, а още по-малко, че това ще ми носи огромно удоволствие. Децата

учебната година сте учител и в Общински детски комплекс, където водите мажоретния състав, куклено-театралния състав и други форми. Знаете ли с приблизително колко деца работите през една седмица?

Гергана Дафова – Това е интересен въпрос. Никога не съм се замисляла. Много от децата посещават по няколко форми, но със сигурност са над 100 деца.

Изгрев – От страниците на вестник „Изгрев“ не веднъж сме обявявали спечелените награди от „Бърборино“. Спомняте ли си за първата награда. Коя Ви е най-скъпа?



Гергана Дафова – Няма най-скъпа награда. За всяко участие се подготвяме като за първо място, а думата има журието. Всяка награда се чака с трепет. Може би мил спомен ми е една първата награда от „Море от ритми“ в град Балчик, но не толкова защото е първа, а защото на сцената танцувах 20 момчета и 30 момичета, а публиката аплодираше на крака. Дано някога отново има толкова много деца в залата.

честваме 130 години от създаването на Народно читалище „Зора 1894“ Шабла. Какво е за Вас нашето читалище?

Гергана Дафова – Това е една дълга тема и едва ли мога да отговоря с няколко изречения. Дано не прозвучи клиширано, но ми е като дом. Това е най-точното определение за мен.

Изгрев – Вашият поздрав към всички всички самодейци, към работещите и ръководството на Читалището?

Гергана Дафова – Мили самодейци, скъпи мои деца, колеги, Читалището не е западнала или забравена институция. То е такова, каквото си го направим.

В Читалището трябва да има хора с душа и пламък в сърцето, хора които имат идеи, време и желание да ги осъществят. Хора, които умеят да събират хора и да палат пламъчето в душата им.

Аз пожелавам да има повече такива хора в Читалището ни, за да го има!

Изгрев – Благодаря Ви за милите думи!

Гергана Дафова – И аз благодаря за вниманието.

Разговаря Йорданка Радужева

мие семейни сбирки и веселитето. Първото ми докосване до народните танци е може би на сватбените тържества, на които ходех с родителите ми и на градските тържества на площада. Естествено, винаги бях наредена на хорото. За съжаление така се стекоха обстоятелствата, че като ученичка не можах да танцувам. И така до 2003 година, когато беше основан танцов състав „Българка“, с който имам незабравими спомени.

Изгрев – Всички знаем, че да си педагог-хореограф в днешно време не е лесно. Кога поехте щафетата да обучавате деца от общината? Какво Ви дава работата с деца. Какво

са едни прекрасни, откровени същества, държат те здраво на земята. Съвременните деца са много информирани и не можеш да си позволиш да си неподготвен. И това всъщност е чудесно, защото докато ги учиш, ти самият придобиваш нови знания и си непрекъснато в търсене на нови предизвикателства. Работата с децата ми е дала и продължава да ми дава много. А относно това какво ми е взела... не мисля за това. Както казах в началото, човек трябва да знае с какво се захваща. Ако не можеш да си платиш цената за мечтите, значи това не е твой път.

Изгрев – От началото на

Изгрев – Тази година ще

МНОГОЖАНРОВ КОНКУРС „ВЯТЪР, ПТИЦИ, МОРЕ“

Организира се от Общинска фондация „Карон Лимен“ в рамките на проект „Шабла и птиците“ с финансовата подкрепа на Национален фонд „Култура“, Програма „Създаване“, модул „Нови организации“ и на община Шабла.

Цел на конкурса – да насочи вниманието на творците от всички поколения към проблемите на екологията, свободното време и общуването с природата, както и да се даде изява на млади творци да се представят пред фестивалната публика на Шабла и така да засвидетелстват професионалното си развитие.



УЧАСТИЕ

За участие в многожанровия конкурс могат да кандидатстват млади и не толкова млади творци.

ЗАЯВКА ЗА УЧАСТИЕ

Всеки желаещ да участва в многожанровия конкурс, трябва да изпрати заявка за участие:

1. Попълнете заявката за Конкурс за фотография: <https://urltiger.com/YkoWg>
2. Попълнете заявката за Конкурс за рисунка: <https://urltiger.com/bStGh>
3. Попълнете заявката за Конкурс за литературна творба: <https://urltiger.com/sxuXN>
4. Попълнете заявката за Конкурс за нова детска песен: <https://urltiger.com/Pkwp>

Формулярът трябва да включва:

1. Кратко представяне на творбата
2. Кратка творческа биография на участника
3. Адрес и координати на участника за обратна връзка

КАКВО ОСИГУРЯВАМЕ

1. Изложба на най-добрите.
 2. Отличените песни ще се изпълнят на сцена в рамките на Фестивала на хвърчилата и на Зимния фестивал през 2024 г. Художествените и литературните творби ще бъдат представени като събитие на Зимния фестивал.
 3. Популяризиране
- ### КАКВО ОЧАКВАМЕ ОТ ВАС
- Да вложите творческа енергия и фантазия.
 - Участие в концерт на сцената на „Фестивала на хвърчилата“ и на Зимния фестивал.
 - Да участвате в изложбите и четенията. Важно!
 - Срок за подаване на заявки за участие:
 1. За конкурса за нова детска песен – 20.07.2024г.
 2. За останалите конкурси – 20.09.2024 г.
 Индикативен срок за обявяване на резултатите от селекцията: десет дни след крайният срок за подаване на заявки и творби.

ПОЕТИЧЕН КЪТ

МУДНО ХОДИ НАШТО ВРЕМЕ...

Мудно ходи нашто време;
мина вече нашия ред...
Зрей отсега младо племе,
със надежди за напред.
Нас неволи надделяха –
вазе те да не смутят...
Уморените заспаха
живите – те нека бдят.

Срам томува, който тъжи,
че в света ѝ минутен гост –
слава, във ръка с оръже,
който бди на своя пост.
млади ще го вкарат в път...
Уморените заспаха,
живите – те нека бдят.

Почвата е веч готова,
сейте, пролет дори зрей –
смето на право слово
с време да класи и зрей.
Ето нови дни настаха,
те на смяна ви зоват...
Уморените заспаха
живите – те нека бдят.

Стихотворението е преработка на Пенчо Славейков (1866-1912 г.) на творба на баща му – Петко Рачов Славейков (1827-1895 г.) и придобива известност, под тази редакция.

КОНКУРС ЗА ИЗРАБОТВАНЕ НА МАРТЕНИЦИ „МАРТЕНИЧКИ ЗА ГОЛЕМИ И МЪНИЧКИ“



Община Шабла обявява конкурс за изработване на мартеници

„Мартенички за големи и мънички“

В ДВЕ КАТЕГОРИИ:

Колективно творчество

Лично творчество

И В ТРИ ВЪЗРАСТОВИ ГРУПИ:

до 13 години

от 14 до 19 години

над 19 години

КОМПЕТЕНТНА КОМИСИЯ ЩЕ ОТЛИЧИ

„Най-красива мартеница“

„Най-оригинална мартеница“

„Най-голяма мартеница“

„Най-интересни и красиви Пижо и Пенда“

Мартениците донесете до 26.02.2024г. в ОДК.

На 27.02.2024 г. в Детската ритуална зала в сградата на общинска администрация ще бъде открита изложба „Мартенички за големи и мънички“ и ще бъдат наградени отличените. След 27.02.2024 г. всеки може да прибере, да подари, да продаде своята/своите мартенички.

На 28.02.2024 г. чрез Социалния патронаж ще бъдат раздадени мартенички, изработени от учениците от ОУ „Св. Климент Охридски“ – Дуранкулак, СУ „Асен Златаров“ и ОДК – Шабла



ЦЪРКОВНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ КРАМ „СВЕТИ ГЕОРГИ ПОБЕДОНОСЕЦ“ С. ТЮЛЕНОВО

НАБИРА СРЕДСТВА ЗА ДОВЪРШИТЕЛНИ РАБОТИ НА ХРАМА.

Банка ДСК - клон Шабла
Разплащателна сметка-02-24564008

IBAN-BG74STS03000024564008

11 ГОДИНИ МОРСКИ КЛУБ „ПОРТУС КАРИЯ“!

Честит Петльовден – ден на мъжката рожба! Да са ни живи и здрави всички малки и пораснали български юначета! За нас от Морски клуб „Портус Кария“ този традиционен празник е още по-специален...

На този ден преди 11 години (през 2013 г.) се събрахме морски ентузиаста и харпунджии в уютната обстановка на къща за гости „Юлско утро“ в гр. Шабла с любезното домакинство на нашия верен член Емил Дуков и учредихме Морски клуб „Портус Кария“!

В началото бяхме 7, сега сме десетки и се разрастваме!

За този период успяхме да изградим един талантлив и набиращ скорост отбор по подводен риболов, който прославя Община Шабла и шабленската морска школа на турнирите по подводен риболов от купа „България“ и Републиканските първенства на Българската федерация по подводни спортове (БФПС).

Самите ние ежегодно органи-

трофеи! Спечелихме и приза за „Най-добър отбор“ за 2017 и 2018 г. на Община Шабла.

Два пъти се наредихме сред 3-те на силни отбори по подводен риболов в България със спечелените бронзови медали на Републиканските първенства през 2018 и 2020.

С добри представяния и редовни класирания в топ 10 по надпреварите, наши състезатели съумяха да попаднат в разширената ранглиста за Национален отбор на България по подводен риболов!

Организирахме турнир за спортен риболов за деца на Дуранкулашкото езеро, който в предстоящите години ще се постараем да превърнем в традиция.

Съумяхме да изпълним 3 проекта с Европейско съфинансиране. Благодарение на последния от тях дадохме възможност на десетки граждани от общините Шабла, Каварна и Балчик

Благодарение на община Шабла и МИРГ „Шабла-Каварна-Балчик“ от 2021 г. заедно с колегите-ветроходци от Морски клуб „Шабла“ се радваме на нов дом – Общинския център за водни спортове на рибарско селище „Кария“ в непосредствена близост до емблематичния Шабленски фар. Една осъществена наша мечта, родила се още преди нашето учредяване.

Бяхме неизменна част от организацията и подсигурирането на редица местни събития, като Тюленово арт фест, Голямото скачане и др.

Редовно участваме доброволно и енергично в инициативи, като „Да почистим България“ и др.

Нашата дейност беше отразена с репортажи, предавания и статии в местни и национални медии, като БНТ, БТВ, Хоби ТВ, Каварна ТВ, в „Изгрев“, Дарик, Пронюз Добрич, Добруджа ТВ и др...

Заснехме и няколко редовно излъчвани филма в ефира на Хоби ТВ за подводен риболов и за забележителностите на Шабла...

Получихме признание от реномирано жури и в друга сфера, която ни е страст – кулинарията. С дружни усилия в доставянето на риба и приготвянето, отборът ни начело с шеф Дими-

Благодарим на сем. Михайлови и хотел-ресторант „Делфина“, с. Тюленово за любезното домакинство и дългогодишното ни партньорство в организирането на турнира за купа „Шабла“!

Благодарим на всички партньорски фирми и рекламни къщи!

Благодарим на администрацията на МИРГ „Шабла-Каварна-Балчик“ за съдействието, колегиалността и помощта при осъществяването на нашите проекти, безвъзмездно финансирани по тяхната стратегия!

Благодарим на Българската федерация по подводни спортове за общата ни дейност и дългогодишните партньорски взаимоотношения!

Благодарим на състезателите от всички български клубове за спортменството! По време на надпреварите може да сме конкуренти, но преди всичко сме приятели, от които се учим и с които обменяме опит!

Благодарим на нашите верни капитани, медицински персонал, на дежурните водолази, без които нашите домакински състезания биха били немислими!

Благодарим на шабленци и на нашите симпатизанти за признанието и подкрепата!

Благодарим и на всички наши бивши членове и състезатели, които по една или друга причи-



зираме кръг от купа „България“, който единнадесет поредни години е еталон за добра организация и гостоприемство.

За всички тези години не пропуснахме нито една надпревара от спортния календар на Българската федерация по подводни спортове!

Чрез нашата социална дейност полагаме усилия да предадем натрупаните знания и опит на по-младите поколения, на които разчитаме за приемственост и надграждане.

Открито говорим за проблемите на Черно море и се стараем всячески да бъдем примерни посланици на Шабла и на северозточния Черноморски регион.

Участвахме в различни социални инициативи и провеждахме презентации за Черно море, за рибите и за морското дело в училищата на община Шабла.

Бяхме активни участници в спасителни акции.

През годините нашите състезатели завоюваха десетки купи и

да преминават безплатни курсове и да изкарат сертификати за водолаз 1 и 2 звезди, капитан на плавателен съд до 40БТ, Воден спасител, както и технолог в стопанския риболов и аквакултурите. Част от завършилите курсовете имаха възможност незабавно да започнат работа по тези направления.

Отново по този проект създадохме Каталог на местните природни и културно-исторически забележителности, който издадохме и разпространихме в 1000 бр. Освен това го дигитализирахме, за да е достъпен безплатно и дългосрочно онлайн: [https://online.fliphtml5.com/orxbw/nfzp/...](https://online.fliphtml5.com/orxbw/nfzp/)

С изпълнените проекти по Стратегиата на МИРГ „Шабла-Каварна-Балчик“ надградихме и материалната си база. С това създадохме условия за по-добър и безопасен тренировъчен процес, както и увеличихме дейностите – каякинг, дайвинг и яхтинг за деца и др.



тър Франгов спечели наградата „Най-вкусна рибена чорба“ на Празника на рибената чорба в гр. Шабла.

И това е само началото! СНИЦ „Морски клуб Портус Кария“ продължава да надгражда! Жадни сме за още спортни успехи, а в социалната сфера имаме редица идеи, които ще се опитаме да осъществим. С търпение, постоянство и фокус вярваме, че ще постигнем всяка наша идея.

Благодарим на община Шабла за безрезервната организационна и финансова подкрепа през всичките години! Без такъв верен партньор много малко от постигнатото дотук би било възможно!

на вече са извън нашите редици, за техния принос към обществени успехи и израстване! Да сте живи и здрави, приятели!

Благодарим на Управителния съвет, на всички наши членове и състезатели за енергията, отдадеността и професионализма!

Всичко постигнахме честно, спортменски, с желание и страст!

Ние сме Морски клуб „Портус Кария“ от гр. Шабла!

Честита 11-та годишнина на всички учредители, членове, състезатели и симпатизанти!

**С уважение,
Димитър Петков Франгов
Председател на СНИЦ
„Морски клуб Портус Кария“**

ДУНАВ УЛТРА ОБЯВИ НОВИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА „100-ТЕ ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ“ ПО МАРШРУТА СИ ЗА 2024 Г.



Архив: в-к „Изгрев“

Творчеството на художника проф. Марин Върбанов, Съкровището от Букьовци, „Бялата лястовица“ на Йовков и Природен парк „Персина“ са новите предложения, които влязоха в специалната селекция на туристически веломаршрут #1 в България.

В началото на всяка календарна година Дунав Ултра – 740-километровия туристически веломаршрут, следващ поречието на река Дунав и прекосяващ Добруджа в България, обявява списък на 100-те забележителности, които дефинират идентичността на маршрута.

Изборът на обектите в селекцията се определя от възможностите да се преживеят чрез пълната палитра сетива – визия, вкус, аромат както и на база духовния потребности, естетика, познание и култура.

По този начин в подборката намират място световноизвестни или регионални локации, природни феномени, културно-исторически обекти, личности, традиционни рецепти и дори характерни за региона представители на флората и фауната.

През настоящата година четири са новите представители, които са включени с представителния списък: творчеството на рождания в гр. Оряхово световноизвестен художник проф. Марин Върбанов, Тракийското сребърно съкровище от с. Букьовци (днес гр. Мизия), „Бялата лястовица“ на Йовков – почит към учителската и творческа дейност на Йордан Йовков към неговия любим добруджански период и Природен парк „Персина“ – единственият природен парк по поречието на река Дунав в България.

та популярност на маршрута Дунав Ултра през последните години ще насочва интереса както към конкретни населени места по поречието на река Дунав и Добруджа, така и към допълнителни локации и теми, които обогатяват туристическото преживяване в Северна България.

Повече за “100-те Дунав Ултра забележителности”: Емблематични точки на интерес, представени през призмата на уникално 700-километрово пътешествие на велосипед по поречието на река Дунав и Добруджа в България. Отличаващи се в региона символи, които представят любопитна перспектива за всеки любител на пътешествията – с велосипед, автомобил или пеша.

За маршрута Дунав Ултра: Маршрутът свързва в туристическо преживяване пътешествие между най-северозападното с най-североизточното населени места на България с. Куделин и с. Дуранкулак. Дунав Ултра придоби международна популярност с ежегодни кампании за неговото масово изминаване на велосипед. През декември, 2023-та година, маршрутът влезе в полезрението на световния гигант в пътешествията Lonely Planet, като беше посочен като поддържаща дестинация в селекцията Best in Travel 2024. По този начин Дунав Ултра стана единственото туристическо предложение от България, което намира място в избора на Lonely Planet през последните години.

Насочващи хипервързки: Пълният списък на 100-те Дунав ултра забележителности – издание 2024 тук: https://dunavultra.com/100_dunav_ultra_zabelejitelnosti/
Дунав Ултра - официален сайт тук: www.dunavultra.com

ФОТООКО



Освещаването на меда, храмов празник 2023 година.



Йордан Иванов – „Цар на виното“ през миналата година.

Адрес на редакцията: 9680 град Шабла, ул. „Равно поле“ № 35, тел: 05743/ 44-21, e-mail: vestnik.izgrev@gmail.com интернет страница: www.shabla.bg

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Йордан Енев, Йорданка Радужева СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, Деян Димитров, Христина Радева-Стоицева

ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов ПЕЧАТ: Печатница “Влади” – В. Влаев, Каварна

РАЗПИСАНИЕ НА АВТОБУСЕН ПРЕВОЗВАЧ „ЮНИОН ИВКОНИ“

ПО АВТОБУСНА ЛИНИЯ ШАБЛА – СОФИЯ – ШАБЛА

Шабла – София, тръгва в 9:01 часа пристига в 18:30 часа.

София – Шабла, тръгва в 11:00 часа, пристига в 20:00 часа.

Билети могат да се закупят от офиса на „Юнион Ивкони“ в гр. Шабла, находящ се в сградата на Хостел „Шабла“, от където и тръгва/пристига автобуса.